

券商收购信托 海通欲拔头筹

◎本报记者 张雪

记者4月19日获悉,被有关部门定为“重大无先例事项”的海通证券收购百瑞信托股权事项,正紧锣密鼓地洽商中。一旦获批,海通证券将迈出由证券控股集团向金融控股集团飞跃的第一步,从而也有使该公司成为首家主动进军信托业的券商。

首例券商收购信托公司

海通证券因“重大事项”停牌的答案终于揭晓,今日该公司发布公告称,海通证券第四届董事会审议通过了《关于公司投资百瑞信托有限责任公司股权的议案》,由于该项投资金额和投资比例等有关条款尚在洽谈之中,而且须经相关主管部门审批,所以存在着不确定性。

据记者了解,有关部门将海通证券欲收购百瑞信托,定义为“重大无先例事项”。此前,通常为信托公司投资证券公司股权,如华宝信托控股华宝证券、平安信托控股平安证券,并

无券商投资信托公司的先例。如果此次收购成功,海通证券将成为首家业务拓展至信托领域的券商。

虽然公告指出此事仍存在不确定性,但据相关人士透露,此次收购行为,已得到百瑞信托以及当地政府的口头同意。资料显示,百瑞信托是一家地方型小规模信托公司,注册资本为6.05亿元,注册地为河南省郑州市。从海通证券目前的现金流看,扣除投入子公司开元投资和香港公司合计20亿元、卖出回购55亿元,期货公司客户保证金及基金公司账面现金合计20亿元,海通证券目前手头可以动用的现金约为250亿元。显然,对于资金实力如此雄厚的海通证券来说,收购百瑞信托可谓绰绰有余。

向金融控股集团飞跃

据记者了解,海通证券此次进军信托业,是其向金融控股集团飞跃这一长远规划下的重要布局。海通证券相关人士介绍,打造证券控股集团,是该公司上一个三年计划中的重要

目标之一。从海通证券目前版图上可以看出,先后成立海富通基金、海富产业投资基金、海通期货、海通(香港)金融控股有限公司,海通证券已建立起由各种专业化证券金融子公司构成的证券控股集团。在成功实现三年规划后,海通证券将在今年6月份推出今后五年的整体规划,打造金融控股集团将成为其中的主要目标之一。

新的5年规划尚未出炉,海通证券却已经迈出了由证券控股集团向金融控股集团飞跃的第一步。有业内人士指出,本次收购百瑞信托股权,预示着海通证券可能还将触角进一步伸向银行、保险公司等领域,激发了市场关于该公司未来的发展和整合的想象,而这一预期在上海金融中心建设、以及海通证券高达250亿元的冗余资本的背景下又具备更强的张力。海通证券在2008年年报中也表示,将持续关注证券行业潜在的收购、兼并机会,并计划在政策允许的情况下,进入信托、保险、银行等领域。

业内人士指出,在现行的分业



百瑞信托注册资本 6.05 亿元 资料图

经营法律框架下,券商参股银行和保险公司,仍有较大政策障碍。而利用信托公司综合金融平台的牌照优势,海通证券借助雄厚的净资本实力,实现混业经营的难度被大大降低。尽管从单纯收购一家信托公司来看,对海通证券短期的业绩贡

献可能相对有限,但信托公司对于券商拓展直投业务有很大帮助。目前证监会仅放开券商以自有资金从事直投业务,通过信托平台,海通证券可将直投业务范围扩大至资产管理的范畴,有助于扩大直投业务规模并进一步丰富盈利模式。

“09国债06” 4月22日上市

◎本报记者 王璐

据上海证券交易所通知,2009年记账式附息(六期)国债将于2009年4月22日在上交所固定收益证券综合电子平台上市,交易方式为现券和回购。

该国债上市交易的现券证券名称为“09国债06”,证券代码为“19906”。

本期国债为固定利率债券,期限7年,票面利率2.82%,利息每年支付一次;国债起息日2009年4月16日,每年4月16日支付利息,2016年4月16日偿还本金并支付最后一期利息。

2500点压力大 上周主力净抛逾百亿

◎本报记者 杨晶

上周沪指攻克年线占领2500点高位,在震荡加剧的走势中,获利了结资金频繁活跃。来自大智慧Superview的数据显示,两市主力一周累计净抛出逾百亿元。

一周之内,上证综指上涨59.71点,最终收于2503.94点。除上周一主力资金净流入11.2亿元,其余四个交易日主力资金都呈现净流出的状态。尤其是上周最后一个交易日,主力资金大幅净流出55.7亿元,使全周资金累计净流出额达到了104.3亿元。

数据显示,上周最受主力资金青睐的钢铁板块五日累计上涨4.27%,两市主力资金净流入12.6亿元,鞍钢股份、华菱钢铁、太钢不锈、唐钢股份资金净流入总量均超过1.0亿元。石油和天然气开采业、水上运输业、饮料制造业、交通运输设备制造业也被看好,资金依次净流入4.8亿元、4.4亿元、3.9亿元、3.7亿元。

具体到个股,中信证券、中国石化、中国中铁、宝钢股份、中国远洋、中海发展、上海电气、申能股份等八只蓝筹股,资金净流入最为显著。排名前的中信证券、中国石化分别被主力净买入4.3亿元、3.6亿元。而银行、有色金属、房地产、煤

炭石油等权重板块遭主力资金减持明显,依次净流出7.2亿元、21.5亿元、9.7亿元、18.2亿元,短期市场因此激烈震荡。

被主力净抛售的个股榜单上显示,招商银行被净卖出5.7亿元,中煤能源、紫金矿业均被减持逾4.7亿元,同方股份、潞安环能、国电电力、山东黄金、大秦铁路等也都排名较前。

另一值得关注的,大盘剧烈震荡时,核高基、太阳能概念如火如荼,游资的活跃气氛几乎达到顶点。比如上周继续天天涨停、一周涨幅高达61.03%的浪潮软件,海通证券深圳红岭中路、中信证券上海番禺路、财通证券绍兴人民中路等营业部游资频频出没。同期股价涨了六成的波导股份上也出现了海通证券深圳红岭中路营业部的自买自卖。氯碱化工、福耀玻璃、思达高科等活跃股背后,还有东方证券上海龙井路、平安证券上海零陵路、东吴证券杭州文晖路等营业部游资始终活跃的身影。

市场分析人士指出,短期市场透露的谨慎信号值得投资者警惕,从近期资金流向看,随着大盘连续反弹,权重板块轮涨的格局可能在主力大幅减仓抛压下被打破。而要新的题材出现就不会停息的游资,或将成为仅有的风景线。



投资银行业务

智慧为源·诚信致远

热烈庆祝广发证券荣获
《上海证券报》第三届中国最佳投资银行评选

最佳价值发现团队奖

康美药业(600518)

2001年由广发证券保荐上市
上市后成为中药软片行业龙头
总股本扩张10倍多
资产增长20倍
利润增长10倍
复权股价增长近4倍



KINGFA

金发科技(600143)

2004年由广发证券保荐上市
上市后成为改性塑料行业龙头
总资产扩张10倍
复权股价增长5倍

在创业板即将推出之际,
我们将一如既往地与中小企业一起,实现事业梦想、铸造资本价值!

<http://www.gf.com.cn>